

# 固本强基促发展 党建统领显实效

## ——石景山区统计局全面提升党建工作科学化水平



统计局调查队党员干部参观圆明园廉政教育基地

机关党建工作是统计工作的重要组成部分。近年来,北京市石景山区统计局全面履行党建工作主体责任,落实党建统领新要求,不断提高党建工作站位,深化党建工作内涵,创新党建工作思路,全面提升机关党建工作科学化水平,固本强基,为统计事业改革发展提供坚强的政治、思想和组织保障。



“七一”创先争优表彰会

### 统一思想 落实党建主体责任

统计局党组坚持把党建统领作为最大法宝、最大战略、最大政绩、最迫切的任务,切实将党建工作和业务工作融合推进,统筹协调,做到党务、业务同部署、同检查、同落实。年初,制定党建责任清单,将全年党建工作分为夯实基础、突出特色和协同推进三大类,定位清晰,主责明了,顺利推进落实全面从严治党主体责任各项任务的落实。

充分发挥党组抓党建的核心作用,把党建工作列入党组会重要议程,与统计业务工作同谋划、同部署、同考核。成立局党群办公室(人事科),成为统筹全局党建工作和落实党建主体责任的专门部门,在促进团队执行力、促进和谐工作氛围、促进业务工作三方面发挥了重要作用。



调研首钢冬奥组委园区

### 制度创新 完善党建工作机制

统计局党组坚持思想建党和制度治党紧密结合,夯实党建基础工作。重新修订《中共北京市石景山区统计局党组工作规则》,进一步推进党建工作规范化、制度化。严格执行民主集中制,集体决策“三重一大”事项,修订了《“三重一大”决策制度》《“三重一大”决策的自查和纠错制度》等一系列制度规定并严格执行。

行,提高民主决策科学化水平。全面启动了制度修订完善工作,围绕“夯实统计基础,深入推进统计基层基础建设”这一主线,对局队工作制度、管理制度、专业制度和依法行政制度等60余项制度进行修订、补充和完善,确保统计工作运行的科学化、规范化、制度化,真正实现用制度管人、管事、管权、管数。

### 提升意识 增强实践能力水平

统计局党组持续开展局队党员干部日常党性教育和岗位承诺践诺活动,将干部队伍的意識提升行动融入到日常工作中,在工作实践中锤炼党性,牢固树立“四个意识”,以首善的标准严格要求自己,为宏观决策提供优质的统计服务。制定《石景山区统计局调查队领导干部加强作风建设密切联系基层工作办法》,将局队领导干部联系街道办事处、社区统计工作室、统计调查对象制度化、规范化、常态化,进一步加深对基层统计工作和统计队

伍状况的了解和把握,并督促指导基层改进工作。树立“以数据质量为中心”的理念,建立规范数据质量全过程控制办法、风险点评估、数据生产管理责任制等系列制度,形成覆盖全部业务的、规范的统计工作流程。严把源头数据质量,严格执行企业单位“逢进必查”制度,持续加强跟踪指导,落实和维护好企业独立真实报告权。以党建带动统计中心工作提质增效,提高干部队伍创新实践的能力和水平。



党风廉政建设工作会上签订“一岗三责”承诺书

### 能上能下 组织工作有序开展

统计局党组坚持事业导向、实绩导向,公开、公平、公正的选拔人才,建设高水平的统计干部队伍素质。对“政治上守规矩、作风上廉洁干净、工作上主动作为”的有能力、有担当的优秀干部,在职务晋升、推优、考核评比中优先考虑;为“想干事、能干事、干成事”的干部提供多渠道学习机会;对工作作风扎实、敢

于担当、知难而上的同志,加大培训和输送力度。制定和实施统一的工作人员岗位轮换交流制度,推行局机关各科室之间、局机关与统计所之间的轮岗交流,发挥其在干部选拔任用工作中的前置作用。通过多岗位交流锻炼,进一步优化了人才配置,提高了工作效率,优化了班子和队伍结构。

### 突出特色 统计文化凝聚力量

统计局党组以搭建组织共建、党员共管、干部共育、发展共赢、困难共帮、资源共享的工作平台为目标,逐步形成了“阳光统计”“书香统计”等具有特色的统计文化品牌,主题突出,内涵丰富。“阳光统计”是将统计文化与统计宣法进社区、统计知识进社区、统计信息进社区、统计服务进社区结合起来,通过捐书、便民服务、走访慰问、“点对点”帮扶等方式,不断密切政府机关与社区关系,双方资源优势共享共用,同时逐

步丰富品牌的内涵和外延,树立了政府统计工作者“阳光统计”新形象,有力推动统计事业新发展。“书香统计”创建以学习型党组织建设为目标,积极创新学习形式和载体,为党员干部创建读书平台,采取“请进来、走出去”等形式开展多样化学习,倡导党员干部树立终身学习的理念,局队干部队伍素质显著增强,同时凝聚了统计人的干劲和斗志,将精神层面的力量渗透到统计工作中的每一个角落。



参观五年成就展

可谓是“一石激起千层浪”。随着石景山区统计局党建工作的不断加强,激励了全体党员干部更加激情工作、智慧干事,雕琢了精气神,锤炼了筋骨肉,由此带来了统计局各项工作的悄然变化,促进了统计事业的不断进步,区域经济发展“晴雨表”、经济运行的“风向标”作用得到了充分发挥,为构建风清气正的政治生态和高端绿色发展生态奠定坚实的统计数据和服务保障。